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DECISION PE LA SEANCE DE JUGEMENT
SECTION DISCIPLINAIRE
Affaire

La section disciplinaire de l'université de Bourgogne, compétente 2 'égard des usagers, composée de :

M. Luc IMHOFF, professeur des universités et président de la section disciplinaire,
Mme Corinne LELOUP, professeur des universités

Mme Nathalie CARTIERRE, maitre de conférences,

M. Lionel CROGNIER, maitre de conférences,

Mme Léa FONTAINE, étudiante,

M. Romuald CHIBILE, étudiant,

M. Ameur AICHI, secrétaire de séance,

S’est réunie le 11 Septembre 2019 2 14h00, salle 145 de la Maison de I"université,

Vi le code de I’éducation ;

Vu la saisine de la section disciplinaire du conseil académique de I'université de Bourgogne par Monsieur le
président de 'université de Bourgogne en date du 25 Avril 2019 relative au dossier de

en deuxidéme année du Master « économie appliquée — analyse des politiques publiques » & université
de Bourgogne ;

Vu le rapport de la commission d'instruction en date du 13 Juin 2019 ;

Vu les piéces du dossier disciplinaire ;

Aprés avoir pris connaissance du rapport d’instruction du 13 Juin 2019 ;

Aprés avoir entendu les observations de

Considérant que I’article R 712-10 du code de 1’éducation prévoit que : « Relévent du régime disciplinaire prévu
aux articles R. 712-9 & R. 712-46 : [...] 2° Tout usager de I'université lorsqu'il est auteur ou complice, notamment :
a) d'une fraude ou d'une tentative de fraude commise & l'occasion d'une inscription, d'une épreuve de contréle

continy, d'un examen ou d'un concours » |

Considérant que durant I’examen « pofitique de croissance » du 26 Mars 2019, a été surprise en
possession de son téléphone portable posé sur ses jambes ;

Considérant que explique que son téléphone portable a sonng A trois reprises par intervalles de dix
minutes en raison de P'activation du mode réveil, qu’elle a voulu éteindre son téléphone afin de cesser la géne
occasionnée en pleine épreuve, notamment & ’égard de son voisin ;

Considérant : ne justifie pas que la détention de son téléphone portable durant cet examen avait
pour objectif d’éteindre la programmation de son réveil ;

Considérant que, malggé la signature du procés-verbal en date du méme jour, . a nié les intentions
de fraude qu’on lui préte et a fait figurer la mention : « aucune utilisation du portable a été faite » ;

Considérant que ni le procés-verbal pour fraude du 26 Mars 2019, ni aucun autre élément des pi¢ces du dossier
disciplinaire ne permettent de caractériser une fraude au sens de I’article R 712-10 du code de I'éducation ;
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Considérant cependant, que la possession d’un téléphone portable durant un examen universitaire est totalement
interdite conformément au référentie! LMD de 'université de Bourgogne ;

Considérant que les faits reprochés 4 sont constitutifs d’une tentative de fraude ;

Considérant que avait connaissance de cette interdiction formelle de détenir un appareil
électronique quel qu’il soit pendant un examen universitaire et qu’il y a liew d’assortir la décision d’un appel non
suspensif ;

Décide, par ces motifs :
Aprés décompte des voix, & I'unanimité :

- De prononcer I’exclusion de de I"'université de Bourgogne pour une d’un an avec
SUrSis; :

- De déclarer la nullité de I’épreuve de « politique de croissance » du 26 Mars 2019;

- De rendre cette décision immédiatement exécutoire nonobstant appel ;

. Diafficher cette décision dans I'UFR, sans l'identité de la personne sanctionnée et de toutes mentions
pouvant permettre de I’identifier ;

Voles et délais de reconrs :

La présente décision peut étre contestée devant le Conseil National de 1'Enseignement Supérieur et de la
Recherche, statuant en matiére disciplinaire, dans un délai de 2 mois & compter de la notification de la décision.
L'appel est adressé au président de la section disciplinaive qui transmet l'ensemble du dossier au secrétariat du
CNESER.

Fait 4 Dijon, le 11 Septembre 2019

nt de la section disciplinaire Le secrétaire de séance,

Luc Imhoff

étudiant

Id National
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